2024年下半年 军队直接选拔招录 军(警)官工作全面展开

据新华社北京11月4日电 为广 泛延揽高校优秀人才投身新时代强 军事业 ,近日 ,中央军委政治工作部 部署展开2024年下半年军队直接选 拔招录军(警)官工作。

按照军队有关政策 ,直接选拔招 录对象主要从 双一流 建设高校及 建设学科的理学、工学应届毕业生中 选拔 军队建设急需紧缺专业也可适 量从非 双一流 建设高校及建设学 科、但本科为第一批次录取的应届毕 业生中择优选拔。今年下半年计划 提供800余个军(警)官岗位公开招 录。报考人员于11月11日至17日 通过 军队人才网 (http://81rc.81. cn或http://www.81rc.mil.cn),查 询具体招录岗位和标准条件 并进行 在线报名。后续军队相关单位将按 照招录程序 ,组织开展体格检查、政 治考核、考察筛选、专业考评等工作 , 公平公正选拔 确保招录质量。

前三季度以工代赈 吸纳带动245万低收入 群众就近就业增收

据新华社北京11月4日电(记 者 陈炜伟 胡旭) 记者4日从国家发 展改革委了解到 周家发展改革委会 同有关部门通过安排以工代赈中央 专项投资项目 ,同步推动地方在重点 工程和农业农村基础设施项目中大 力实施以工代赈 ,前三季度已累计吸 纳245万低收入群众务工就业,同比 增长 30.2% ,已发放劳务报酬 310 亿 元 ,同比增长22.7%。

国家发展改革委有关负责人介 绍 ,下一步 ,国家发展改革委将继续 坚持把解决低收入群众就业增收问 题作为以工代赈工作的出发点和落 脚点 ,指导各地高标准高质量抓好 以工代赈专项投资项目实施,加大 推广以工代赈方式力度,吸纳带动 更多低收入群众务工就业,持续扩 大 劳 务 报 酬 发 放 规 模 ,充 分 发 挥 赈 的实效。

体育

维斯塔潘夺得 F1巴西大奖赛冠军

据新华社圣保罗11月3日电(记 者 周永穗) 3日 紅牛车队车手维斯 塔潘在圣保罗因特拉格斯赛道赢得 2024世界一级方程式赛车(F1)巴西 大奖赛冠军 离职业生涯连续第四个 年度车手总冠军再近一步

由于排位赛中遭遇罚退 維斯塔 潘在3日的正赛中第17位发车。比 赛开始后 ,他第一个弯道就超越了五 名车手,第一圈还没结束就来到第11 的位置。30圈后,由于雨太大,赛会 启用安全车领跑 此时维斯塔潘已来 到第二位 ,第一和第三分别是阿尔派 车队的奥康和加斯利。

最终,维斯塔潘从第17名起步, 赢得本站冠军。奥康和加斯利分别 以第二名和第三名完赛。

凭借这场胜利 維斯塔潘再添26 分 积分达到393分 最快将于下一站 加冕本年度车手总冠军。排在车手积 分榜第二名的迈凯轮车队车手诺里斯 本站仅获得8分,总积分为331分。

仲裁法修订草案拟增设 仲裁地 制度

据新华社北京11月4日电(记者 白阳)《中华人民共和国仲裁法(修订草 案)》4日提请全国人大常委会会议首次 审议 拟增设 仲裁地 制度 完善仲裁司 法管辖规则。

仲裁地作为当事人解决纠纷约定选 择的某个国家或者地区 ,是确定仲裁程 序适用法、证据规则、仲裁裁决的国籍及 司法管辖法院的重要依据。草案规定, 当事人可以书面约定仲裁地,作为仲裁 程序的适用法及司法管辖法院的确定依 据。鼓励涉外仲裁当事人选择中华人民 共和国的仲裁委员会、约定中华人民共 和国作为仲裁地进行仲裁。

支持仲裁机构 走出去 来 "服务国家开放和发展战略。草案 明确,支持仲裁委员会到中华人民共 和国境外设立业务机构,开展仲裁活 动。根据经济社会发展和改革开放需 要,可以允许境外仲裁机构在国务院 批准设立的自由贸易试验区内依照国 家有关规定设立业务机构,开展涉外

草案还就提高仲裁公信力 ,完善仲 裁委员会内部治理及管理制度 提高仲 裁委员会、仲裁员的透明度 拓宽仲裁员 聘任渠道 规范仲裁员选聘管理 完善监 督管理制度等作出规定。

我国修法拟加大对海上旅客权益保护力度

据新华社北京11月4日电(记者 叶昊鸣) 11月4日 《中华人民共和国海 商法(修订草案)》提请十四届全国人大 常委会第十二次会议审议。修订草案适 当调整海商活动当事人的权利和义务, 就加大对海上旅客权益的保护力度等内 容作出规定。

修订草案规定 加大对旅客权益的 保护力度 适当提高海上旅客运输承运 人对旅客人身伤亡和财产损失的赔偿责 任限额 ,并统一国内和国际海上旅客运 输赔偿责任限额 ;规定承运人对旅客人 身伤亡赔偿责任进行责任保险,并明确 人身伤亡赔偿请求可以直接向责任保险

除此之外,修订草案规定,适当强化 海上货物运输承运人责任 ,更好平衡船 货双方利益 ;明确实际托运人可以要求 承运人签发运输单证 托运人可以书面 通知承运人变更卸货港 ;细化承运人交 付货物的规则要求等。适当提高船舶所 有人、海难救助方对相关海事赔偿请求 的赔偿责任限额。适当调整海上保险合 同当事人的权利和义务 ,明确保险人解 除保险合同时退还保险费的有关规则、 保险人对保险合同格式条款的说明和提 示义务、预约保险合同中被保险人向保 险人如实申报有关事项的义务等。



保护修复让千年石窟瑰宝焕光彩

近年来 麦积山石窟艺术研究所等文物保护部门持续加大对麦积山石窟的抢 救性保护和预防性保护工作力度 积极探索现代科学技术手段与传统文物修复技 艺相结合的保护修复新途径。图为文物修复人员在麦积山石窟32窟内进行保护 新华社记者 陈斌 摄 修复工作。

科技

新研究 :心脏病发作后增加睡眠有助恢复

据新华社北京11月4日电新一期 对照组实验鼠未出现这一变化。 英国《自然》杂志上发表的一项研究显 示 在心脏病发作后 心脏通过免疫系统 与大脑 沟通 "促使机体更多睡眠,以此 来减少炎症、促进心脏恢复。

美国芒特西奈伊坎医学院的研究人 员在论文中介绍 ,他们诱导部分实验鼠 发作心脏病 ,并使用植入式无线脑电图 设备记录大脑电信号。结果显示 ,心脏 病发作后,实验鼠的睡眠时间迅速增加, 并持续了一周。

对心脏病发作实验鼠的大脑进行研 究发现 其血液中一种名为单核细胞的 免疫细胞被 招募 到大脑 并利用一种 名为肿瘤坏死因子的蛋白质激活大脑丘 脑区域的神经元 ,从而使睡眠增加。这 发生在心脏病发作后的几个小时内 ,而

随后,研究团队又进行了几项人体 研究。他们研究了心脏病发作后一到两 天的患者的大脑 发现与没有心脏病发 作的人相比 其单核细胞增加 这与动物 实验结果一致。

他们还分析了80多名患者在心脏 病发作后4周内的睡眠情况。结果也显 示 ,在心脏病发作后的几周内睡眠不好 的患者预后更差。此外 ,睡眠良好的患 者心脏功能有显著改善 ,而睡眠差的患 者没有改善或改善很小。

研究人员表示 ,上述研究结果强调 了心脏病发作后增加睡眠的重要性,并 建议充足的睡眠应该成为心脏病发作 后临床管理和护理的重点之一,尤其在 睡眠经常被中断的重症监护病房。

主要产油国宣布 延长自愿减产措施 至12月底

据新华社维也纳11月3日电(记 者 刘昕宇) 石油输出国组织(欧佩 克)3日发表声明说,8个欧佩克和非 欧佩克产油国决定将原定11月底到 期的日均220万桶的自愿减产措施 延长至12月底。

声明说,沙特阿拉伯、俄罗斯、伊 拉克、阿拉伯联合酋长国、科威特、哈 萨克斯坦、阿尔及利亚和阿曼8个 欧 佩克+ 成员国决定延长自愿减产措 施。声明未提及8国是否将于明年1 月开始回撤这部分减产力度。

声明说 ,8国重申了完全遵守自 愿减产目标的决心 ,今年初以来产量 超出配额的相关国家将在2025年9 月之前完成补偿性减产义务。

上述8国最初于2023年11月宣 布日均220万桶的自愿减产措施。 今年6月初,8国宣布将这部分自愿 减产措施延长至9月底,并于9月初 决定再次延长至11月底。

世行同意拨款 3.54亿美元援助苏丹

据新华社开罗11月3日电(记 者 张猛) 喀土穆消息:苏丹财政和 经济规划部长贾布里勒·易卜拉欣3 日宣布,世界银行已同意拨款3.54亿 美元帮助苏丹实施多个应急项目。

易卜拉欣当天在苏丹东部城市苏 丹港举行的新闻发布会上说 这笔资 金是世界银行提供的赠款 将在2025 年6月之前拨付给与苏丹政府协作的 联合国机构。其中,1.3亿美元用于粮 食供应 ,1亿美元用于应对社会突发状 况 ,8200万美元用于缓解卫生灾难 , 4200万美元用于教育应急计划。

印尼勒沃托比火山喷发 致9人死亡

据新华社雅加达11月4日电(记 者 陶方伟) 印度尼西亚国家抗灾署 4日发布新闻公告说,位于该国东努 沙登加拉省东弗洛勒斯县的勒沃托 比火山3日午夜喷发,造成9人死亡。

公告说,该火山于当地时间3日 23 时 57 分喷发 ,共持续 1450 秒 ,造 成东弗洛勒斯县一村庄9人遇难 其 中包括8名成人和1名儿童。

公告数据显示 ,目前勒沃托比火 山喷发已影响超过一万人。为应对 灾情,当地政府已设立临时安置点, 该火山灾害的紧急警戒状态将延续 至2024年12月31日。

玻利维亚政府称 200 多名士兵 遭武装人员挟持

据新华社利马11月3日电(记者 王钟毅 郝云甫) 拉巴斯消息 玻利维 亚外交部2日发表声明说,在该国日 前发生的3处军事设施遭占领事件 中 武装人员挟持了200多名士兵 并 抢夺了军事设施中的武器弹药。

声明说 玻利维亚政府有意愿同 全国社会各界展开对话,但上述武装 人员只是谋求 一位前总统 的个人 利益和选举利益 ,而非有益于国家和 社会经济。玻政府对这些武装人员 的行为表示谴责。